



Proslava ob Zaloški cesti v spomin na 15. april pred 67 leti

Spomin na veliko dejanje

Tudi letos so se 15. aprila pred spomenikom na Zaloški cesti zbrali železničarji in drugi občani ter počastili spomin na veliko železničarsko stavko pred 67 leti, ki jo je tedanja žandarmerija krvavo zadušila. Stavka je takrat močno odjeknila med izkoriščanimi sloji v celotni Jugoslaviji in tudi z vidika današnje zgodovine sodi med

najbolj prodorna revolucionarna dejanja delavstva v razrednem boju za svoje pravice in razredno osvoboditev.

Komemoracijske slovesnosti so se udeležili tudi najvišji predstavniki slovenskega družbenopolitičnega in javnega življenja.

Foto: J. K.

Majske prireditve

Na Orlah bo 8. maja ob 10. uri proslava ob osvoboditvi Ljubljane. S to proslavo naj bi počastili poslednjo bitko za osvoboditev Ljubljane, v kateri so sodelovale enote 15. in 18. divizije. Ob tej priložnosti bodo v Ljubljani položili tudi vence k spomenikom in sicer k spomeniku revolucije, ob grobnici herojev, spomeniku ilegalca in spomeniku komandantu Stanetu. V galeriji Revolucije bo odprta razstava, ki jo prireja Beograjski muzej. Slavnostni zbor mesta bo ob 18. uri. Podelili bodo plakete ilegalca, nagrade mesta in srebrna priznanja OF.

Kot vsako leto bo 9. maja množični pohod po poti spominov in tovarištva. Zaključna prireditev bo na Trgu revolucije ob 10. uri. To prireditev bodo letos povezali z zaključkom jubilejne 25. Kurirčkove pošte in z zaključkom mladinskega pohoda Reka - Ljubljana. Po končanem pohodu bo v domu JLA srečanje borcev.

Pionirji se bodo podali na pohod po poti spominov in tovarištva 25. aprila.

Pohod cicibanov bo 6. maja.

Kot vsako leto se bomo tudi letos 4. maja s posebno pozornostjo spomnili smrti predsednika Tita. Komemorativna slovesnost bo pri spomeniku maršala Tita pred muzejem revolucije ob 15. uri.

Pionirji se bodo srečali pri igri in delu 8. maja popoldne.

Na osnovni šoli Karel Destovnik Kajuh bo 7. in 8. maja deseto jubilejno srečanje mladih tehnikov osnovnih šol z območja ljubljanskih občin.

Tako kot vsako leto pa se bodo ljubljanci na predvečer prvega maja podali na Rožnik, kjer bo trajalo rajanje vso noč in še naslednji dan.

Stari stroji - počasen korak

V zadnjih letih lahko v občinskem gospodarstvu z zaskrbljenostjo opazimo, da njegova tehnična opremljenost slabi - iztrošenost opreme je že 73-odstotna, v industriji pa celo že 77,5-odstotna. Ta dva podatka sta zgovoren primer, ki ponazarja, da naše gospodarstvo nameni vse manj sredstev za razširjeno reprodukcijo. Značilnost naložbene dejavnosti zadnjega časa je, da usiha število večjih naložb, večja pa se delež gospodarsko skromnejših in manj pomembnih naložb.

Za takšno stanje je mogoče najti razlago v dogajanjih na področju ustvarjanja oziroma delitve sredstev za akumulacijo in doseganju stopnje akumulativni sposobnosti. Realno padanje vrednosti sredstev za akumulacijo je značilno za vsa leta minulega srednjeročnega obdobja, razen za leto 1983 in 1984; tudi lanska akumulacija je bila realno za 3 odstotke nižja od tiste v letu 1985.

Pri akumulativni sposobnosti, ki kaže razmerje med vrednostjo akumulacije in povprečno porabljenimi poslovnimi sredstvi, se sicer kaže nekoliko drugačna slika, saj je v zadnjih letih vidna njena postopna rast. Tudi v lanskem letu je ugotovljena rast akumulativne sposobnosti gospodarstva, vendar pa temu dosežku zmanjšuje vrednost dejstvo, da je bil predlanski dosežek razmeroma slab, slabši od predhodnih let. In sicer je bila akumulativna stopnja lani 5,9, predlani pa 5,2.

Pomembno za vrednotenje in ocenjevanje akumulativne sposobnosti je omeniti tudi strukturo občinskega gospodarstva. Ker je v našem gospodarstvu močno zastopana panoga prometa in zvez, kjer po pravilu dosegajo nizko akumulativno sposobnost (značilna sestava poslovnih sredstev), je seveda njena »srednja« vrednost temu ustrezno nižja. Po drugi strani pa je značilna razmeroma visoka akumulativna sposobnost v obrti in osebnih storitvah (11,5) ter v trgovini (9,4). Zanimiva je tudi primerjava akumulativne sposobnosti občinskega gospodarstva z gospodarstvom SR Slovenije. In sicer je bila le-ta v letih od 1981 do 1984 v občini nižja kot v republiki, od leta 1985, torej tudi lani, pa se je položaj zamenjal.

Kljub temu pa velja, da v Centru z doseženo akumulacijo in akumulativno sposobnostjo gospodarstva ne moremo biti zadovoljni. Posebnost sedanjega gospodarskega trenutka, ki vsekakor tudi negativno vpliva na usmerjanje sredstev za akumulacijo, je izrazit pritisk na rast sredstev za osebne dohodke. Večanje deleža za osebne dohodke se je tudi v naši občini že opazno odrazilo na zmanjševanju akumulacijskih sredstev. Nezadovoljstvo oziroma bolje rečeno kar zaskrbljenost pa sta pogojena predvsem z zaostrovanjem pogojev gospodarjenja, katerih značilen znanilec je bil sprejem novih normativnih ukrepov v zvezi z ugotavljanjem prihodka in dohodka ter valorizacije sredstev. Nedvomno je, da bodo delovne organizacije pri širitvi svoje materialne baze v prihodnje še bolj odvisne od lastnih sredstev, torej od svoje akumulacije in svoje akumulacijske sposobnosti, kajti drugi viri sredstev za akumulacijo bodo postali predragi. Pri sedanjih akumulativnih stopnjah pa je očitno tega najkvalitetnejšega kapitala hudo malo.

J. K.

Strniti moramo vrste in kreniti v brezkompromisni boj

(nadaljevanje s 1. strani)

družbeno dogovorjenih poteh. Pripravljeni smo dopolnjevati in spreminjati ustavo in številne zakone, očitno pa so subjektivne sile premalo močne pri vztrajanju za izvajanje dosedanjih ter za spreminjanje naših delovnih in človeških navad. Najpotrebneje od vsega, kar moramo storiti je torej to, da tako kot nekoč OF, tudi sedaj, strnemo vrste in na podlagi vsem nam jasnih in sprejemljivih skupnih ciljev krenemo v brezkompromisni boj za trdnejše gospodarstvo, za zaupanje množic v frontno SZDL in družbo kot celoto in za utrditev družbenih vrednot in odnosov, ki jih je utemeljila OF.

Če nam je ob teh prazničnih dneh potrebno še kaj izreči je gotovo to, da bi bilo danes ponovno potrebno zgledovanje po nekaterih lastnostih aktivistov izpred štirih ali petih desetletij, ki so in bodo potrebne v težkem boju za družbenoekonomsko stabilizacijo družbe. Ob tem pa sta dve stvari najpomembnejši - pred seboj moramo vendarle imeti sedanje razmere in predvsem delovnega človeka oziroma krajana, s katerim in za katerega zaupanje bo treba bolj trdo garati - in drugo - vztrajno in neizbežno bo potrebno zapisane gore besed spremeniti v življenje in delo. Za vse to se mora boriti socialistična zveza in vse sile v njej, kar mislim, da je naš najvišji cilj. Le tako bomo lahko utrdili zaupanje slehernega človeka, utrdili zavest in prepričanje o živosti načel in izročil osvobodilne fronte, ne na koncu pa z oživitvijo dejavnosti ljudskih množic pridobili tudi potrebno samozaupanje.

Najbrže ta pot ne bo ne lahka ne kratka, a iskreno sem prepričan, da vsi skupaj zmoremo teh moči, znanj in sposobnosti, z vero, da nas je v teh vrstah še precejšnja množica, s katero je kot nekoč, mogoče izvojevati tudi najtežje bitke.

S tem neskrtnim optimizmom si velja ob praznikih zaželeati najboljše želje, ki ostajajo kljub visokim obletnicam in novim mladim generacijam, naš skupni praznik - praznik slovenskega in jugoslovanskih narodov. Vsem delovnim ljudem in občanom občine Ljubljana Center ob dnevu ustanovitve OF, 1. maju in dnevu osvoboditve - 9. maju - v svojem imenu in imenu OK SZDL Ljubljana Center, iskreno čestitam.

JANKO REDNAK

Letošnji srebrni nagrajenci OF v občini Center



DRAGOTIN ARKO

IVANKA BIDA

VLADO GRABAR

MILENA GRADIŠAR

STANISLAVA KOS

MIRA LAKNER

VEROLJUB MAKSIMOVSKI

FRANC MAŽGON

ZMAGA OBŠTETAR

MARA PELC

VESELIN PERIČ

VASILIJ POLIČ

PETER POŽUN

JANEZ SELAN

GORTAN SIMONČIČ

LUDVIK STROBL

VIKTORIJA ŠAUTA

KARLA ŽONTAR

dr. LJUBO DRNOVŠEK (na posebno željo nagrajenca ne objavljamo njegove slike)

Ob 27. aprilu - dnevu ustanovitve Osvobodilne fronte slovenskega naroda se je sestala občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Slovenije občine Ljubljana Center. Delegati so se zbrali na slavnostni seji v veliki sejni dvorani na Magistratu v četrtek, 23. aprila. Na seji so podelili srebrna priznanja Osvobodilne fronte slovenskega naroda najbolj zaslužnim aktivistom naše občine.

Slavnostni govornik je bil predsednik OK SZDL Ljubljana Center Janko Rednak, ki je med drugim poudaril usodno povezanost bojev pred 40 leti in današnjim časom, ko nam je prav tako kot nekoč potrebna trdna volja in neomajno zaupanje v prihodnost, da premagamo nakopičene težave.